
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 05.03.2020 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 17.02.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:22 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen, Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Marco Gravili  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering  

Ortsratsmitglied 
Ratsfrau Waltraud Friedemann  
Herr Klaus Geldmacher  
Herr Friedrich-Karl Zühlsdorff  
 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Otte (zugleich als Protokollführer) 
 

 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Gravili eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den anwesenden Ortsratsmitgliedern die 

zahlreichen Zuhörerinnen und Zuhörer, Herrn Otte als Vertreter der Verwaltung sowie Frau 

Niemann von der Alfelder Zeitung. Er stellt sodann die ordnungsgemäße Einberufung und die 

Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tagesordnung in der vorgelegten Form fest. 

 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 
26.08.2019 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass es sich entgegen der TOP-Bezeichnung um das Protokoll 

vom 26.08.2019 handelt. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Entlassung von Herrn Jan Niclas Schöps als Stellvertretender Ortsbrandmeister der 
Ortsfeuerwehr Eimsen 
Vorlage: 339/XVIII 
 
Herr Gravili trägt die Vorlage vor und lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen. 

- einstimmig - 

 
    
    

 4. Ernennung von Herrn Jan-Niclas Schöps zum Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Eim-
sen; Vorlage: 327/XVIII 
 
Herr Gravili verliest die Vorlage und betont den Stellenwert des Ehrenamts. Er dankt Herrn 

Schöps für seine Bereitschaft, das Ehrenamt des Ortsbrandmeisters zu übernehmen und dankt 

ihm für die in der bisherigen Funktion geleistete Arbeit. 

Auch Frau Friedemann bedankt sich bei Herrn Schöps und findet es vorbildlich, wenn sich jun-

ge Menschen zur Ausübung einer ehrenamtlichen Tätigkeit bereit erklären. Durch ihren kreis-

weiten Einblick als stellvertretende Landrätin weiß sie, dass sich die Situation nicht überall so 

positiv wie in Eimsen darstellt. 

Herr Gravili lässt sodann über den Beschlussvorschlag abstimmen. 

- einstimmig - 

 
    
    

 5. Ernennung von Herrn Dennis Wenzel zum Stellvertretenden Ortsbrandmeister der Orts-
feuerwehr Eimsen 
Vorlage: 328/XVIII 
 
Herr Gravili verliest auch diese Vorlage und dankt auch Herrn Wenzel für die Bereitschaft, Ver-

antwortung im Ehrenamt zu übernehmen. 

Er lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen. 

- einstimmig - 

 

Im Anschluss an die drei personellen Beschlussvorschläge bedankt sich Herr Gravili beim bis-

herigen Ortsbrandmeister Edgar Lüders für seine 18jährige Tätigkeit in dieser Funktion. Er 

schuf insbesondere auch die Voraussetzungen, dass die OF Eimsen jung und tatkräftig aufge-

stellt ist. Herr Gravili betont die Gemeinschaft in der Feuerwehr, die auch immer abhängig von 

der Führungsstärke ist. 

Abschließend überreicht er Herrn Lüders im Namen des Ortsrates ein Präsent. 

 
    
    

 6. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 Die Planung des Feuerwehrhausneubaus/Sanierung des DGH wird in 2020 unter Betei-

ligung des Ortskommandos begonnen. 
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Frau Friedemann fragt nach, ob auch die weitere Ortsgemeinschaft in die Planungen 

eingebunden sein wird. Dies wäre in Limmer auch der Fall gewesen. 

Herr Gravili bejaht dies. 

 

 Für den Bau des Spielplatzes stehen im städtischen Haushalt 60.000 EUR zur Verfü-
gung. Diese Summe reicht jedoch nicht aus, um auch die Planungskosten zu decken. 
Der Ortsverein „Eimser Dachse“ bemüht sich daher darum, zusätzlich Spenden einzu-
werben. 

 
    
    

 7. Mitteilungen der Verwaltung 
 
./. 
 
    
    

 8. Anfragen 
 
Herr Geldmacher weist darauf hin, dass die Faßbergstraße im Bereich der Einbahnstraße 

„zuwächst“. 

Herr Gravili antwortet, dass mit dem betreffenden Anwohner bereits seitens der Stadt 

gesprochen wurde. 

 

Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, beendet Herr Gravili die Sitzung des Ortsrates um 

18.22 Uhr und gibt den Zuhörern Gelegenheit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 

 

 

 
(Gravili)      (Otte) 
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